

多彩大地风采无限

巍峨圣洁的雪山，激荡奔腾的江河，静谧清澈的湖泊……祖国大西南的云贵高原，在高空俯瞰如百褶裙般的大美图景。

“多彩贵州”“彩云之南”，绚丽斑斓的土地，曾因久困于贫穷而暗淡，4个集中连片特困地区如大山般横亘。新时代脱贫攻坚史诗般的壮阔行进，终使春风染山乡，一跃跨千年。

全国两会闭幕后不到一周，习近平总书记来到云贵大地考察，四天时间，辗转两省四个市州，看多彩大地春潮涌动、风采无限。

风采之新，在红红火火的日子里。

3月17日下午，贵州黎平的肇兴侗寨，一阵细雨过后，空气格外清新，山林翠如碧，梯田泛金波，盛开的油菜花连绵成海。

淳朴而热情的侗家人，用最隆重的侗族大歌欢迎总书记的到来。

“春天到，春意浓。千山万树绿葱葱，布谷鸟儿声声唱，布谷布谷快播种……”歌名叫《布谷催春》，跨越千年的天籁，吹响了侗乡新春的号角。

(下转第3版)

印象城：城市生活停靠站



印象城外景。 邓寅明 摄

新奇感，奔涌而来

“爸爸，这太好玩了，下次我们还来。”周末的晚上，在太原印象城一层畅玩了一下午的王子乐，卸下装备和头盔，不舍地屡次回头。这个近两层楼高的游乐项目小勇士恐龙乐园，承载着众多孩子的欢乐。

这仅是该商场受青睐的一个场景。在错层+镂空的布局中，几处近两层楼高的游乐项目，别具一格，吸睛无数。除了游乐设施外，商场五层还有骑马场所。在这儿，有影视剧中常见的高头大马，也有许多人只听过、没有见过的小矮马。让您不出户外，即可感受骑着骏马“驰骋”的自由与豪情，这对于久居城市的人、尤其是小朋友来说，绝对是

一番非常奇妙的体验。“听说商场里能骑马，感觉很新奇，就来看看。孩子一下就喜欢上了，这几年一直坚持来。”一些等待孩子的家长表示，“在欢乐中极大地锻炼了孩子的勇敢、专注等。”

驱车沿太榆路由北向南行驶，远远看到太原印象城的屋顶，有个可爱的大雕塑，分外讨喜。近些看，它还做了个比心的手势。“这是在比心太原，致敬城市。”冯超介绍，它叫NIGU，是太原印象城的原创IP，NIGU家族是每个年轻人的缩影，带着年轻人强烈的个性和对生活的热爱，意指从他们的视角出发，带领消费者发现平淡生活中被忽略的有趣瞬间。

商场的建筑风格传承山西文脉，建筑镜面墙体撷取代表晋文化特色的“红灯笼”元素，将东方古典与西方现代完美融合。远看，宛如飘浮在太原南门户的大红灯笼，寓意深刻。成立伊始，太原印象城定位为“印象趣生活”，匠心筑就融合“运动健康+家庭亲子+公共空间”为一体的Lifehub(生活中心)，力求为消费者提供最愉悦的场所，全力打造“有趣”这张独特的项目名片，为市民提供更好的生活提案。

楼顶雕塑比心太原、大型攀爬游乐项目、到商场中体验骑马……近5年来，伴随着太原印象城的进驻，诸多新奇感奔涌而来，丰富了市民的生活。

松弛感，趣无止境

“这样的轻松来一打”“撒泼打滚 疯狂长大”“减肥是明天的事儿”……漫步于商场中，乘着扶梯缓缓而上，最先映入眼帘的每个楼层名字标识牌，贴切中带着趣味，不禁令人莞尔，“还挺好玩啊”。

在这里，处处给人满满的轻松感，让人心情愉悦、倍感轻松。商场共有六层，包含地上五层，地下一层。地下一层主要为精品超市、生活杂品、特色小餐等，名曰“填满你的购物欲车”；一层主要为国际时尚服饰、化妆品集合店、智能生活体验馆等，名曰“紧跟时尚不掉队”；二层主要为智能生活用品、时尚家居等，名曰“生活就该这样式”；

(下转第2版)

商贸经济赋能高质量发展调研行⑨

我市居民健康素养全省领跑

本报讯 市卫健委3月22日发布消息，2024年我市健康教育工作成效显著，其中，居民健康素养水平达28.05%，持续领跑全省。今年，我市锁定六大攻坚方向，持续提升全民健康素养水平，为健康太原建设注入新动能。

2024年，我市居民健康素养水平达28.05%，较2023年提升1.09%，持续领跑全省；成人吸烟率降至19.98%，控烟工作进入全国先进行列；市妇幼保健院入选全国健康促进医院优秀案例，系全省唯一获此殊荣的医疗机构。

今年，我市明确六大攻坚方向，持续提升全民健康素养水平。一是实施健教队伍提质工程，通过优化四级网络架构、重组市级科普专家库，开展全员技能轮训，打造

专业化服务团队；二是推进健康细胞建设升级，年内完成9类健康细胞创建培训，指导杏花岭区迎接市级评估，启动对7家新申报健康促进医院建设指导，开展无烟环境建设“回头看”；三是深化“健康知识进万家”行动，将“六进”工作与科普巡讲、健康义诊相结合，年内实现重点社区全覆盖；四是打造特色健教阵地，新建一批主题科普基地，针对重点人群开展精准化健康干预；五是构建全媒体宣传矩阵，整合传统媒体与新媒体资源，举办健康科普作品大赛，培育优质传播内容；六是强化监测评估支撑，严格执行国家监测方案，全面掌握居民健康素养动态变化，为政策制定提供科学依据。

(刘涛)

本报讯 《太原市化工重点监控点认定管理实施细则》3月20日公布。市工信局会同市规划和自然资源局、市生态环境局等部门根据其确定的认定标准、认定程序等事项，共同推进认定管理工作。

化工重点监控点是指处于省政府认定的化工园区之外，符合国家产业政策，具有规模、市场、技术优势，产业特色鲜明，安全环保措施完善的已建成投产化工生产企业。

认定标准主要包括：企业厂区集中连片，符合所在地国土空间规划，具备安全生产条件，满足安全控制线、生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单等要求；外部安全防护距离符合国家、省有关要求，特别是企业生产、储存装置与周边学校、医院、居民集中区等敏感点的距离符合安全、卫生防护等有关要求等。

通过认定的监控点企业依法依规在厂区或紧邻厂区新建、改扩建现有装备同类产品，产业链延链补链强链，循环经济利用，安全环保节能智能化改造等项目，原则上不得新建上游产业项目。

监控点实行属地管理，各县（市、区）政府和开发区管委会负责本辖区内已认定监控点的管理。市工信局负责监控点的产业规划、产业转型升级等工作；市行政审批服务管理局负责监控点的市级各项行政审批工作；市生态环境局负责监控点的环境保护监管和环境应急管理等工作。

(何宝国)



3月21日，太原晋西春雷铜业有限公司抢抓订单，赶制产品。该公司不断科学优化生产工序，为生产提供了有力保障。 邓寅明 石威 摄影报道

中北高新区打造特钢材料产业集聚区

本报讯 省工信厅近日公布《山西省重点产业链能级跃升2025年行动计划》。其中提出，依托链主企业、中北不锈钢专业镇，打造特钢材料产业集聚区。

《行动计划》提出，通过产业链、产业集群融合发展，力争省级产业链整体营收在今年底突破8000亿元。我省将立足现有产业基础，促进产业集群，加快现有省级重点产业链与各市重点产业融合，因地制宜打造一批特色鲜明、优势突出、持续健康发展的产业集群。

在推进链群融合发展方面，依托链主企业、中北不锈钢专业镇，探索融合发展新路径，以“中北高新区—介休—文水”“曲沃—泽州—闻喜”为中心，打造特钢材料产业集聚区。深化“政府+链主+园区”招商，中北高新区重点开展医疗、食品装备、能源石化用高端不锈钢制品招商。同时，推进重点项目建设，重点推动17个特钢材料产业链项目建设；开展核心技术攻关，重点推进不锈钢洁净度提升与夹杂物控制技术等13项关键技术攻关等。

中北不锈钢专业镇是我市的市级专业镇，以技术创新为核心驱动力，利用不锈钢资源优势，延伸产业链条，建设中国北方最具竞争力的现代化不锈钢深加工基地。

(何宝国)

范兆森在调研地铁、公交运营工作时强调更好满足群众高品质出行需求

本报讯 3月22日，市委副书记、市长范兆森深入地铁站点、公交车站，调研城市公共交通运营管理等工作并主持召开座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于交通运输和城市工作的重要论述，深入实施城市公共交通优先发展战略，聚焦发展所需、民生所盼，全力打造安全、便捷、高效、绿色、经济的城市公共交通体系，切实保障群众平安畅达出行。市领导李永强参加。

在轨道交通2号线化章西街站，范兆森详细了解站点建设收尾工作进展，察看站内基础设施设备情况，就存在问题现场交办，要求相关部门树牢责任意识，严把安全关、质量关、验收关，高标准高质量完成各项收尾工作，确保站点尽快开通运营。在轨道交通大南门站，范兆森实地察看线路运行、换乘接驳、服务保障等情况，对1号线安全平稳运行给予充分肯定，强调要进一步聚焦乘客需求、关注服务细节，着力提升运维服务水平，优化公共交通组织衔接，便利群众出行。

在九丰路公交停保场，范兆森详细了解公交公司发展历史、线路运行、特色经营等情况，看望慰问一线职工，主持召开座谈会。范兆森高度评价企业在践行社会责任、服务城市发展作出的贡献，勉励大家秉承为民初心，积极识变、求变、应变，不断推进我市公共交通高质量发展。他强调，要提升运营品质，持续优化公交线网、场站布局，强化内部管理，推进降本增效，不断提高运营服务质量。要加快推进转型发展，挖掘运营潜力，创新经营模式，探索“公交+”场景服务，以多元化经营拓宽营收渠道。要推进品牌建设，发扬优良传统，保持创业斗志，锻造高素质干部职工队伍，展现新时代公交风采，擦亮“太原公交”品牌，以一流服务回馈群众信赖。各级各相关部门要强化支持保障，坚持公益属性，加大服务力度，加快重点项目建设，不断增强太原公共交通竞争力和吸引力。

(丁洁、王春宇)

我市确定化工重点监控点认定标准

本报讯 《太原市化工重点监控点认定管理实施细则》3月20日公布。市工信局会同市规划和自然资源局、市生态环境局等部门根据其确定的认定标准、认定程序等事项，共同推进认定管理工作。

化工重点监控点是指处于省政府认定的化工园区之外，符合国家产业政策，具有规模、市场、技术优势，产业特色鲜明，安全环保措施完善的已建成投产化工生产企业。认定标准主要包括：企业厂区集中连片，符合所在地国土空间规划，具备安全生产条件，满足安全控制线、生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单等要求；外部安全防护距离符合国家、省有关要求，特别是企业生产、储存装置与周边学校、医院、居民集中区等敏感点的距离符合安全、卫生防护等有关要求等。

通过认定的监控点企业依法依规在厂区或紧邻厂区新建、改扩建现有装备同类产品，产业链延链补链强链，循环经济利用，安全环保节能智能化改造等项目，原则上不得新建上游产业项目。

监控点实行属地管理，各县（市、区）政府和开发区管委会负责本辖区内已认定监控点的管理。市工信局负责监控点的产业规划、产业转型升级等工作；市行政审批服务管理局负责监控点的市级各项行政审批工作；市生态环境局负责监控点的环境保护监管和环境应急管理等工作。

美锦氢能产业链多项技术获突破

本报讯 3月22日，从山西美锦能源股份有限公司传来喜讯，氢能产业链上两家核心企业鸿基创能科技（广州）有限公司（以下简称“鸿基创能”）与山东赛克赛斯氢能源有限公司（以下简称“赛克赛斯”），分别斩获重要专利，为美锦氢能产业链发展提供更新的技术支撑。

国家知识产权局信息显示，鸿基创能取得一项名为“一种碳包覆合金催化剂及其制备方法和应用”的专利。该发明属于燃料电池技术领域，具体涉及一种碳包覆合金催化剂及其制备方法和应用，制得的碳包覆合金催化剂具有高稳定性，同时能够克服现有高负载合金催化剂存在的载体缺陷和因高含氧量而导致的稳定性不足问题。

山东赛克赛斯专注于PEM水电解技术研发与装备制造，是美锦氢能产业链上的一项重要一环。不久前，赛克赛斯获得“一种氢氧压力平衡控制方法及系统”的专利。该发明公开了一种氢氧压力平衡控制方法及系统，涉及一般控制系统领域。该控制方式可以实现氢氧侧在不同产气量的情况下，实现二者的等压上升并且等压输出。

除以上专利外，美锦能源旗下氢能新能源也在3月传出捷报，成功攻克了碳纸材料高品质规模化量产的技术瓶颈，这一成果不仅填补了国内技术空白，更标志着我国在氢能核心材料自主可控方面迈出了坚实的一步。

(孙佳敏)